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ВСТУП 

Анотація навчальної дисципліни «Комунікації в публічному 

управлінні»  

Публічне управління як суспільне явище надзвичайно гостро 

відчуває потребу у встановленні та підтримання сталих комунікативних 

зв’язків між його суб’єктами та об’єктами, використанні спеціальних 

засобів інформаційного обміні, завдяки яким забезпечується та 

безпосередньо здійснюється управлінський процес. Комунікація є 

неодмінною складовою управлінської діяльності загалом та публічного 

управління зокрема. Адже потреба налагоджувати та підтримувати 

комунікації випливає з самої суті публічного управління як 

цілеспрямованого впливу з метою досягнення суспільно визначених цілей 

і передбачає: обов’язкове усвідомлення потреби суб’єктами публічного 

управління, а також регулювання та координацію комунікативної 

діяльності цих суб’єктів. Предметом вивчення навчальної дисципліни є 

теоретико-практичні засади налагодження комунікативних процесів в 

публічному управлінні, аналіз основних проблем комунікацій у сучасному 

публічному управлінні, налагодження комунікаційних зв’язків між 

органами публічної влади та громадянським суспільством та аналіз 

міжнародного досвіду комунікацій в органах публічного адміністрування.  

Мета та завдання навчальної дисципліни. Метою навчальної 

дисципліни є формування у студентів систематизованого й емпірично 

аргументоване уявлення про функціонування комунікацій у публічному 

управлінні, місця і роль зв’язків з громадськістю в структурах публічного 

сектору; про організацію діяльності та особливості методів роботи PR-

служб органів державної влади та місцевого самоврядування, формування 

системи професійної компетенції (знань і практичних вмінь та навичок) 

щодо використання принципів, інструментів комунікацій у публічному 

управлінні.  

Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни є 

формування у здобувачів вищої освіти сучасних теоретичних і практичних 

знань, умінь і навичок щодо використання в процесі публічного управління 

ефективних каналів комунікацій з метою налагодження співробітництва та 

ефективної взаємодії органів публічного управління із суб’єктами 

громадянського суспільства; оволодіння сучасними механізмами 

спілкування людей, комунікаційного процесу в органі публічного 

управління. 

У результаті вивчення дисципліни студент повинен знати: 

 теоретичні та прикладні засади комунікацій у публічній сфері;  

 сучасні підходи до формування комунікаційної політики органів 

публічного управління та адміністрування;  



 нормативно-правові акти, що регулюють комунікації з громадськістю 

органів  публічного управління та адміністрування; 

 інструменти, процедури, технології громадської участі.  

У результаті вивчення дисципліни студент повинен вміти: 

 управляти різнобічною комунікацією;  

 критично осмислювати проблеми та розв’язувати складні завдання у 

сфері комунікації органів публічного управління та адміністрування;  

 у складі робочої групи на основі принципів системного аналізу та 

комплексного підходу готувати програмні документи щодо розвитку 

комунікацій органів публічного урядування та адміністрування;  

 використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології у 

сфері публічного управління та адміністрування;  

 здійснювати ефективну комунікацію в сфері публічного управління 

та адміністрування на засадах соціальної відповідальності, правових 

та етичних норм;  

 представляти органи публічного управління й організації, та 

презентувати для широкого загалу результати їх діяльності.  

 розробляти та реалізовувати заходи щодо адаптації та впровадження 

кращих вітчизняних та зарубіжних практик формування та реалізації 

комунікаційної політики органів публічного управління та 

організацій; 

Компетентності та результати навчання, яких набувають 

здобувачі освіти внаслідок вивчення навчальної дисципліни (шифри та 

зміст компетентностей та програмних результатів навчання вказано 

відповідно до ОПП “Публічне управління та адміністрування” 

(2024/2025). 

 

Шифр та назва компетентності Шифр та назва програмних результатів 

навчання         

ЗК1. Здатність до абстрактного 

мислення, аналізу та синтезу.  

РН5. Визначати пріоритетні напрями 

впровадження електронного урядування та 

розвитку електронної демократії. 

РН8. Уміти здійснювати ефективну 

комунікацію, аргументувати свою 

позицію, використовувати сучасні 

інформаційні та комунікаційні технології у 

сфері публічного управління та 

адміністрування на засадах соціальної 

відповідальності, правових та етичних 

норм. 

ЗК4. Здатність удосконалювати й 

розвивати професійний, 

інтелектуальний і культурний рівні. 

ЗК5. Здатність приймати 

обґрунтовані рішення та 

використовувати сучасні 

комунікаційні технології. 

ЗК6. Здатність до професійного 

спілкування іноземною мовою.. 



СК1. Здатність налагоджувати 

соціальну взаємодію, 

співробітництво, попереджати та 

розв’язувати конфлікти. 

РН10. Представляти органи публічного 

управління й інші організації публічної 

сфери та презентувати для фахівців і 

широкого загалу результати їх діяльності. 

  

 

 

 

 

СК3. Здатність організовувати 

інформаційно-аналітичне 

забезпечення управлінських 

процесів із використанням сучасних 

інформаційних ресурсів та 

технологій, зокрема розробляти 

заходи щодо впровадження 

електронного урядування в різних 

сферах публічного управління та 

адміністрування. 

СК5. Здатність представляти органи 

публічного управління у відносинах 

з іншими державними органами та 

органами місцевого самоврядування, 

громадськими об’єднаннями, 

підприємствами, установами і 

організаціями незалежно від форм 

власності, громадянами та 

налагоджувати ефективні 

комунікації з ними. 

 

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

 

Курс 1 

Семестр  2 

Кількість кредитів 

ЄКТС 

3 

 

 

Аудиторні навчальні 

заняття 

 денна форма заочна форма 

 лекції 16 

(в годинах) 

4 

(в годинах) 

 семінари,   

практичні 

14 

(в годинах) 

4 

(в годинах) 

Самостійна робота  60 

(в годинах) 

82  

 (в годинах) 

  

 



Форма підсумкового 

контролю 

екзамен  

 

 

 

 

 

Структурно-логічна схема вивчення навчальної дисципліни1:  

 

Пререквізити Постреквізити 

Державна політика та врядування  

Електронне врядування  

  

 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Перелік тем лекційного матеріалу 

 

Змістовий модуль 1. Теоретико-методологічні основи комунікаційного 

процесу 

 

Тема 1. Комунікації в системі органів публічного управління (2 

год.) 

Поняття комунікацій і комунікаційного процесу. Типологія 

комунікацій. Соціальні функції комунікацій. Види і форми комунікацій. 

Управління комунікаційними процесами. Мета комунікацій і 

комунікативних зв’язків у публічному управлінні. Соціально-

комунікативні канали, характерні для системи публічного управління. 

Суб’єкти політико-владної комунікації.   Особливості комунікацій у 

публічному управлінні. Розвиток системи комунікацій у публічному 

управлінні України. Нормативно-правова база у сфері комунікативної 

політики державних органів в Україні.  Критерії ефективної комунікації, 

параметри успіху. 

Питання для самостійного вивчення. Комунікаційна діяльність і 

спілкування. Поняття комунікативного процесу. Політичні комунікації. 

Закономірності спілкування людей. Етапи обміну інформацією в публічній 

адміністрації. Методи дослідження комунікацій. Методи дослідження 

психологічних і міжособистісних аспектів комунікації. Етика ділового 

спілкування. Базові категорії етики ділового спілкування. Основні 

принципи етики ділового спілкування. (3, 5, 7, 9, 11, 13, 15). 

                                                
1 тільки для обов’язкових дисциплін 



Тема 2.  Державна інформаційна політика (2 год.)  

Основні напрями, суб’єкти, гарантії та права на інформацію, масова 

інформація та засоби масової інформації, інформаційна продукція та 

інформаційна послуга, відповідальність за порушення законодавства про 

інформацію Пріоритети державної політики в інформаційній сфері: 

забезпечення інформаційної безпеки; захисту і розвитку інформаційного 

простору України, конституційного права громадян на інформацію.  

Питання для самостійного вивчення. Відкритість та прозорість 

держави перед громадянами; формування позитивного міжнародного 

іміджу України. Структурні підрозділи, відповідальні за внутрішні та 

зовнішні комунікації (підрозділи комунікацій та інформаційної політики, 

прес-центри): функції, завдання, відмінності (1, 2, 4, 5, 8, 10, 12). 

 

 

 Тема 3. Організаційні основи функціонування підрозділів 

інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю органів 

державної влади та місцевого самоврядування (2 год.)  

Специфіка організації діяльності прес-служби в системі органів 

державної влади. Взаємодія державно-управлінських структур ЗГ та ЗМІ. 

Методи ЗМІ щодо інформування громадськості про діяльність органів 

державної влади. Діяльність комунікативних служб міністерств та відомств. 

Структурні підрозділи комунікативних служб міністерств та відомств.  

Функції інформаційного підрозділу органів державної влади та місцевого 

самоврядування та основні напрями роботи. Організація поточної роботи 

інформаційного підрозділу. Інформаційна діяльність інших структурних 

підрозділів органів державної влади та місцевого самоврядування. 

Вдосконалення організаційних форм інформаційного підрозділу в органах 

державної влади та місцевого самоврядування України. 

Питання для самостійного вивчення. Організаційне забезпечення 

комунікативної взаємодії в публічному адмініструванні. Форми комунікації 

в публічному адмініструванні. Нормативно-правові засади інформаційно-

комунікативної діяльності в Україні. Комунікативний підрозділ організації, 

основні функції, завдання. Основні суб’єкти комунікативного простору. 

Чинне українське законодавство, що безпосередньо чи опосередковано 

регулює питання інформаційної та комунікативної діяльності у публічній 

сфері (3, 5, 7,  9, 11, 13, 15). 

 

Змістовий модуль 2. Комунікація в організаціях системи публічного 

управління 

 

Тема 4. Місце та роль зв’язків із громадськістю у публічному 

управлінні (2 год.) 



Сутність, структура та функції зв’язків із громадськістю у системі 

публічного управління. Діяльність служб зв’язків із громадськістю (ЗГ) у 

публічному управлінні. Основні принципи діяльності служб ЗГ у 

державному управлінні. Структура підрозділів по зв’язках із громадськістю 

у державному управлінні та місцевому самоврядуванні. Діяльність 

Президентських служб ЗГ. Діяльність Урядових ЗГ. Відділ аналізу та 

прогнозування соціально-політичних та економічних процесів. Технологія 

проведення «ПР-компанії» у публічному управлінні. 

Питання для самостійного вивчення. Принципи і методи по 

управлінню громадською думкою. Система масової комунікації. Поняття та 

правовий статус засобів масової інформації в Україні. Основні проблеми 

формування інформаційно-технологічного простору функціонування 

органів державного управління (1, 2, 4, 5, 8, 10, 12). 

 

Тема 5. Форми комунікацій у публічному управлінні  

Основні комунікативні прийоми у діяльності прес-служб органів 

державної влади. Менеджмент новин. Прес-реліз як форма взаємодії зі ЗМІ 

та механізм менеджменту новин. Основні комунікативні заходи органів 

державної влади та методика їх проведення. Прес-конференція, брифінг, 

медіа-тур, конференція, презентація, круглий стіл, семінар. Брифінг як 

оптимальна медіа-техніка для офіційних заяв органів влади. Технологія 

спіндоктор. Пресс-кліппінг (аналіз преси) як технологія ЗГ. 

Комунікаційний інструментарій служб зв’язків із громадськістю. Письмові 

матеріали для поширення у ЗМІ (ПР-тексти та промови – розшифровки 

виступів президента та інших офіційних осіб).  

Питання для самостійного вивчення. Використання візуальних 

засобів (фотофакти та додатки до прес-релізів – малюнки, графіки, 

діаграми, карти). Використання аудіо (аудіо-релізи, радіоролики). 

Можливості залучення відео та супутників (відео-релізи, зустрічі, 

інтерв’ю). Супутникова технологія як альтернатива медіа-туру. 

Використання Інтернет (ефективне розміщення аудіо-, відео- та письмових 

матеріалів). Взаємодія ЗМІ та інформаційної служби (3, 5, 7,  9, 11, 13, 15). 

 

 

Тема 6. Антикризові комунікації  

Взаємодія з громадськістю в кризових умовах. Визначення кризи. 

Типи кризових ситуацій. Кризові етапи та комунікаційні дії. Комунікація 

під час кризи. Функції Антикризового штабу. Повідомлення про успіхи та 

провали влади. Захист від недостовірної або негативної інформації, 

поширеної в ЗМІ. Диференціація понять «кризова ситуація» і «надзвичайна 

ситуація». Динаміка надзвичайних ситуацій (головні етапи – затримка, 

розвиток, пік, спад, стабільність, зняття напруги). Особливості 

комунікаційного процесу у надзвичайних ситуаціях. 



Питання для самостійного вивчення. Кризові явища в соціальних 

відносинах та соціальних комунікаціях. Антикризове управління та 

антикризові комунікації. Комунікаційні стандарти антикризового 

управління. Антикризові комунікації в умовах інформаційної війни. 

Підготовка антикризових програм. Діагностика кризи. Взаємодія зі ЗМІ в 

умовах кризи. Методи подолання кризи (1, 2, 4, 5, 8, 10, 12). 

  

Тема 7. Консультації з громадськістю. Інструменти, процедури, 

технології громадської участі (2 год.) 

Механізми реалізації конституційного права громадян України на 

участь в управлінні державними справами. Види громадських об’єднань. 

Мета консультацій з громадськістю. Інструменти, процедури, технології 

громадської участі: звернення громадян, загальні збори громадян, місцеві 

референдуми, органи самоорганізації населення, місцеві ініціативи, 

громадські слухання, громадські ради. Склад, мета і функції громадських 

рад. Принципи роботи органу виконавчої влади з громадською радою. 

Обов’язки служби зі зв’язків з громадськістю у процесі діяльності 

громадської ради. Висвітлення діяльності громадської ради. 

Питання для самостійного вивчення. Міжнародний досвід 

консультацій з громадськістю як механізм підвищення якості соціальних 

послуг. Залучення громадян до управління містом. Залучення громадян до 

процесу прийняття рішень органами місцевого самоврядування шляхом 

громадських консультацій. Кодекс кращих практик участі громадськості у 

процесі прийняття рішень. Механізми владно-громадської взаємодії в ОТГ. 

Електронні консультації в ЄС.  (3, 5, 7,  9, 11, 13, 15). 

 

Тема 8. Основні засади формування та реалізації комунікаційної 

стратегії (2 год.) 

Стратегічна комунікація в публічному управлінні. Поняття стратегії 

та її роль у системі комунікації. Стратегування у системі комунікації. 

Процес розробки стратегічних комунікацій. Принципи стратегічних 

комунікацій. Комунікаційні стратегії громад: мета, завдання, інструменти, 

методологія розробки та прийняття. Формування та реалізація 

комунікаційної стратегії органу публічного управління. Комунікаційні 

стратегії у сфері запобігання та протидії корупції, у сфері європейської 

інтеграції, у сфері гендерної рівності. Комунікації в соціальних мережах. 

Комунікативні/інформаційні кампанії (етапи підготовки та проведення). 

Питання для самостійного вивчення. Сучасні методики реалізації 

стратегічної комунікації. Основи комунікативного стратегування у системі 

державного управління. Основні рівні ефективності стратегічної 

комунікації у діяльності керівників органів державної влади. Побудова 

системи державних стратегічних комунікацій. Стратегічні комунікації на 

рівні формування політик. Розбудова стратегічних комунікацій на 



операційному рівні. Допоміжні функції системи стратегічних комунікацій. 

(3, 5, 7,  9, 11, 13, 15). 

 

 

Зміст семінарських занять 

 

Змістовий модуль 1. Теоретико-методологічні основи комунікаційного 

процесу 

 

Тема 2.  Державна інформаційна політика (2 год.)  

Основні напрями, суб’єкти, гарантії та права на інформацію, масова 

інформація та засоби масової інформації, інформаційна продукція та 

інформаційна послуга, відповідальність за порушення законодавства про 

інформацію Пріоритети державної політики в інформаційній сфері: 

забезпечення інформаційної безпеки; захисту і розвитку інформаційного 

простору України, конституційного права громадян на інформацію.  

Питання для самостійного вивчення. Відкритість та прозорість 

держави перед громадянами; формування позитивного міжнародного 

іміджу України. Структурні підрозділи, відповідальні за внутрішні та 

зовнішні комунікації (підрозділи комунікацій та інформаційної політики, 

прес-центри): функції, завдання, відмінності (1, 2, 4, 5, 8, 10, 12). 

 

 Тема 3. Організаційні основи функціонування підрозділів 

інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю органів 

державної влади та місцевого самоврядування (2 год.)  

Специфіка організації діяльності прес-служби в системі органів 

державної влади. Взаємодія державно-управлінських структур ЗГ та ЗМІ. 

Методи ЗМІ щодо інформування громадськості про діяльність органів 

державної влади. Діяльність комунікативних служб міністерств та відомств. 

Структурні підрозділи комунікативних служб міністерств та відомств.  

Функції інформаційного підрозділу органів державної влади та місцевого 

самоврядування та основні напрями роботи. Організація поточної роботи 

інформаційного підрозділу. Інформаційна діяльність інших структурних 

підрозділів органів державної влади та місцевого самоврядування. 

Вдосконалення організаційних форм інформаційного підрозділу в органах 

державної влади та місцевого самоврядування України. 

Питання для самостійного вивчення. Організаційне забезпечення 

комунікативної взаємодії в публічному адмініструванні. Форми комунікації 

в публічному адмініструванні. Нормативно-правові засади інформаційно-

комунікативної діяльності в Україні. Комунікативний підрозділ організації, 

основні функції, завдання. Основні суб’єкти комунікативного простору. 

Чинне українське законодавство, що безпосередньо чи опосередковано 



регулює питання інформаційної та комунікативної діяльності у публічній 

сфері (3, 5, 7,  9, 11, 13, 15). 

Змістовий модуль 2. Комунікація в організаціях системи публічного 

управління 

 

Тема 4. Місце та роль зв’язків із громадськістю у публічному 

управлінні (2 год.) 

Сутність, структура та функції зв’язків із громадськістю у системі 

публічного управління. Діяльність служб зв’язків із громадськістю (ЗГ) у 

публічному управлінні. Основні принципи діяльності служб ЗГ у 

державному управлінні. Структура підрозділів по зв’язках із громадськістю 

у державному управлінні та місцевому самоврядуванні. Діяльність 

Президентських служб ЗГ. Діяльність Урядових ЗГ. Відділ аналізу та 

прогнозування соціально-політичних та економічних процесів. Технологія 

проведення «ПР-компанії» у публічному управлінні. 

Питання для самостійного вивчення. Принципи і методи по 

управлінню громадською думкою. Система масової комунікації. Поняття та 

правовий статус засобів масової інформації в Україні. Основні проблеми 

формування інформаційно-технологічного простору функціонування 

органів державного управління (1, 2, 4, 5, 8, 10, 12). 

 

Тема 5. Форми комунікацій у публічному управлінні  

Основні комунікативні прийоми у діяльності прес-служб органів 

державної влади. Менеджмент новин. Прес-реліз як форма взаємодії зі ЗМІ 

та механізм менеджменту новин. Основні комунікативні заходи органів 

державної влади та методика їх проведення. Прес-конференція, брифінг, 

медіа-тур, конференція, презентація, круглий стіл, семінар. Брифінг як 

оптимальна медіа-техніка для офіційних заяв органів влади. Технологія 

спіндоктор. Пресс-кліппінг (аналіз преси) як технологія ЗГ. 

Комунікаційний інструментарій служб зв’язків із громадськістю. Письмові 

матеріали для поширення у ЗМІ (ПР-тексти та промови – розшифровки 

виступів президента та інших офіційних осіб).  

Питання для самостійного вивчення. Використання візуальних 

засобів (фотофакти та додатки до прес-релізів – малюнки, графіки, 

діаграми, карти). Використання аудіо (аудіо-релізи, радіоролики). 

Можливості залучення відео та супутників (відео-релізи, зустрічі, 

інтерв’ю). Супутникова технологія як альтернатива медіа-туру. 

Використання Інтернет (ефективне розміщення аудіо-, відео- та письмових 

матеріалів). Взаємодія ЗМІ та інформаційної служби (3, 5, 7,  9, 11, 13, 15). 

 

 

Тема 6. Антикризові комунікації  



Взаємодія з громадськістю в кризових умовах. Визначення кризи. 

Типи кризових ситуацій. Кризові етапи та комунікаційні дії. Комунікація 

під час кризи. Функції Антикризового штабу. Повідомлення про успіхи та 

провали влади. Захист від недостовірної або негативної інформації, 

поширеної в ЗМІ. Диференціація понять «кризова ситуація» і «надзвичайна 

ситуація». Динаміка надзвичайних ситуацій (головні етапи – затримка, 

розвиток, пік, спад, стабільність, зняття напруги). Особливості 

комунікаційного процесу у надзвичайних ситуаціях. 

Питання для самостійного вивчення. Кризові явища в соціальних 

відносинах та соціальних комунікаціях. Антикризове управління та 

антикризові комунікації. Комунікаційні стандарти антикризового 

управління. Антикризові комунікації в умовах інформаційної війни. 

Підготовка антикризових програм. Діагностика кризи. Взаємодія зі ЗМІ в 

умовах кризи. Методи подолання кризи (1, 2, 4, 5, 8, 10, 12). 

  

Тема 7. Консультації з громадськістю. Інструменти, процедури, 

технології громадської участі (2 год.) 

Механізми реалізації конституційного права громадян України на 

участь в управлінні державними справами. Види громадських об’єднань. 

Мета консультацій з громадськістю. Інструменти, процедури, технології 

громадської участі: звернення громадян, загальні збори громадян, місцеві 

референдуми, органи самоорганізації населення, місцеві ініціативи, 

громадські слухання, громадські ради. Склад, мета і функції громадських 

рад. Принципи роботи органу виконавчої влади з громадською радою. 

Обов’язки служби зі зв’язків з громадськістю у процесі діяльності 

громадської ради. Висвітлення діяльності громадської ради. 

Питання для самостійного вивчення. Міжнародний досвід 

консультацій з громадськістю як механізм підвищення якості соціальних 

послуг. Залучення громадян до управління містом. Залучення громадян до 

процесу прийняття рішень органами місцевого самоврядування шляхом 

громадських консультацій. Кодекс кращих практик участі громадськості у 

процесі прийняття рішень. Механізми владно-громадської взаємодії в ОТГ. 

Електронні консультації в ЄС.  (3, 5, 7,  9, 11, 13, 15). 

 

Тема 8. Основні засади формування та реалізації комунікаційної 

стратегії (2 год.) 

Стратегічна комунікація в публічному управлінні. Поняття стратегії 

та її роль у системі комунікації. Стратегування у системі комунікації. 

Процес розробки стратегічних комунікацій. Принципи стратегічних 

комунікацій. Комунікаційні стратегії громад: мета, завдання, інструменти, 

методологія розробки та прийняття. Формування та реалізація 

комунікаційної стратегії органу публічного управління. Комунікаційні 

стратегії у сфері запобігання та протидії корупції, у сфері європейської 



інтеграції, у сфері гендерної рівності. Комунікації в соціальних мережах. 

Комунікативні/інформаційні кампанії (етапи підготовки та проведення). 

Питання для самостійного вивчення. Сучасні методики реалізації 

стратегічної комунікації. Основи комунікативного стратегування у системі 

державного управління. Основні рівні ефективності стратегічної 

комунікації у діяльності керівників органів державної влади. Побудова 

системи державних стратегічних комунікацій. Стратегічні комунікації на 

рівні формування політик. Розбудова стратегічних комунікацій на 

операційному рівні. Допоміжні функції системи стратегічних комунікацій. 

(3, 5, 7,  9, 11, 13, 15). 

 

 

Зміст самостійної роботи здобувачів 

Розподіл годин, виділених  на вивчення дисципліни: 

Найменування видів робіт 

Розподіл годин за 

формами навчання 

денна  заочна  

Самостійна робота, год, у т.ч.: 60 82 

Опрацювання матеріалу, викладеного на лекціях 8 16 

Підготовка до практичних занять та контрольних заходів 8 8 

Підготовка звітів з практичних  робіт - - 

Підготовка до поточного контролю 6 8 

Опрацювання матеріалу, винесеного на самостійне вивчення  38 50 

 

 

 

 

 

 

 

 



ПОЛІТИКА КУРСУ 

 

1) щодо системи поточного і підсумкового контролю 

Організація поточного та підсумкового семестрового 

контролю знань студентів, проведення практик та атестації, 

переведення показників академічної успішності за 100-бальною 

шкалою в систему оцінок за національною шкалою здійснюється згідно 

з “Положенням про систему поточного і підсумкового контролю, 

оцінювання знань та визначення рейтингу здобувачів освіти”. 

Ознайомитись з документом можна за покликанням. 

2) щодо оскарження результатів контрольних заходів 

Здобувачі вищої освіти мають право на оскарження оцінки з 

дисципліни отриманої під час контрольних заходів. Апеляція 

здійснюється відповідно до «Положення про політику та 

врегулювання конфліктних ситуацій». Ознайомитись з документом 

можна за покликанням. 

 

 3) щодо відпрацювання пропущених занять 

 

Згідно “Положення про організацію освітнього процесу” здобувач 

допускається до семестрового контролю з конкретної 

навчальної  дисципліни (семестрового екзамену, диференційованого 

заліку), якщо він виконав усі види робіт, передбачені на семестр 

навчальним планом та силабусом/робочою програмою навчальної 

дисципліни, підтвердив опанування на мінімальному 

рівні  результатів навчання (отримав ≥35 бали), відпрацював 

визначені індивідуальним навчальним планом всі лекційні, практичні, 

семінарські та лабораторні  заняття, на яких він був відсутній. 

Ознайомитись з документом можна за покликанням. 

https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub
https://bit.ly/3CnfUgk
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vQyt0z40Wwlid4LIBHKyKI-gGnxWeg-TU-AKUwnjFQEqbBPFxTK6yADPHbrF-_-N6p22zJykEtEM-Y-/pub


4) щодо дотримання академічної доброчесності 

 

“Положення про академічну доброчесність” закріплює моральні 

принципи, норми та правила етичної поведінки, позитивного, 

сприятливого, доброчесного освітнього і наукового середовища, 

професійної діяльності та професійного спілкування спільноти 

Університету, викладання та провадження наукової (творчої) 

діяльності з метою забезпечення довіри до результатів навчання. 

Ознайомитись з документом можна за покликанням. 

5) щодо використання штучного інтелекту 

 

“Положення про академічну доброчесність” визначає політику щодо 

використання технічних засобів на основі штучного інтелекту в 

освітньому процесі. Ознайомитись з документом можна за 

покликанням.2 “Положення про систему запобігання та виявлення 

академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації та фальсифікації 

академічних творів” містить рекомендації щодо використання в 

академічних текстах генераторів на основі штучного інтелекту. 

Ознайомитись з документом можна за покликанням. 

6) щодо використання технічних засобів в аудиторії та правила комунікації 

 

Використання мобільних телефонів, планшетів та інших гаджетів під час лекційних та 

практичних занять дозволяється виключно у навчальних цілях (для уточнення певних 

даних, перевірки правопису, отримання довідкової інформації тощо). На гаджетах 

повинен бути активований режим «без звуку» до початку заняття. Під час занять 

заборонено надсилання текстових повідомлень, прослуховування музики, перевірка 

електронної пошти, соціальних мереж тощо, окрім виробничої необхідності. Під час 

виконання заходів контролю використання гаджетів заборонено (за винятком, коли це 

передбачено умовами його проведення). У разі порушення цієї заборони результат 

анульовується без права перескладання.  

Комунікація відбувається через електронну пошту і сторінку дисципліни в Moodle. 

7) щодо зарахування результатів навчання, здобутих шляхом 

формальної/інформальної освіти 

 

Процедури визнання результатів навчання, здобутих шляхом 

формальної/інформальної освіти визначаються «Положенням про 

порядок визнання результатів навчання, здобутих шляхом 

неформальної та / або інформальної освіти». Ознайомитись з 

документом можна за покликанням.3  

Під час вивчення навчальної дисципліни “Комунікації в публічному 

управлінні” студентам надається можливість перезарахування 

неформальної освіти. До прикладу, із запропонованого переліку можна 

пройти сертифіковані (безкоштовні) курси на освітніх платформах, 

                                                
2 визначається політика використання ШІ в навчальній дисципліні - дозволене/заборонене, правила 

використання 
3 визначається перелік електронних та інших ресурсів та умови перезарахування  

https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vQmB8HZWC08qZgFHyeV8U1fQDu_H9R6BiuPviCIWhx2GrHaSjaxiLvZLFS2CRDE5KwV7JUZ7hd3XR7m/pub
https://ukd.edu.ua/sites/default/files/2022-12/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%BF%D1%80%D0%BE_%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BE%D0%BA_%D0%B2%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D1%80%D0%B5%D0%B7%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%96%D0%B2_%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%B7%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%83%D1%82%D0%B8%D1%85_%D1%88%D0%BB%D1%8F%D1%85%D0%BE%D0%BC.pdf


відтак  сертифікат, який отримали під час навчання, – є підтвердженням засвоєння 

студентом окремих тем, що включені у зміст дисципліни.  

№ 

п/п 

Перелік сертифікованих 

(безкоштовних) онлайн-

курсів 

Перелік тем,  

які можуть бути перезараховані  

(за умови наявності сертифіката на ім’я 

та прізвище студента/студентки) 

1. Онлайн-курс на тему: «Доступ 

до публічної інформації для 

розпорядників»: 

https://prometheus.org.ua/course/c

ourse-v1:COE+PIM101+2017_T3   

 «Комунікації в системі органів 

публічного управління»; 

 «Державна інформаційна політика». 

 

2.  Онлайн-курс на тему: 

«Взаємодія органів державної 

влади з громадськістю»: 

https://prometheus.org.ua/course/c

ourse-

v1:Prometheus+IAP101+2019_T3  

 «Місце та роль зв’язків із 

громадськістю у публічному 

управлінні»; 

 «Форми комунікацій у публічному 

управлінні»; 

 «Консультації з громадськістю. 

Інструменти, процедури, технології 

громадської участі». 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

При вивченні дисципліни застосовується комплекс методів для 

організації навчання студентів з метою розвитку їх логічного та 

абстрактного мислення, творчих здібностей, підвищення мотивації до 

навчання та формування особистості майбутнього фахівця. 

 

Програмний результат 

навчання4 

Метод навчання  Метод оцінювання 

РН1. Знати теоретичні та 

прикладні засади вироблення 

й аналізу публічної політики, 

основ та технологій 

прийняття управлінських 

рішень. 

бесіда  

бесіда-діалог 

творчий 

 

усний контроль   

програмований контроль  

 

РН5. Визначати пріоритетні 

напрями впровадження 

електронного урядування та 

розвитку електронної 

демократії. 

комп’ютерні і 

мультимедійні методи  

індуктивний 

програмований контроль  

поточний контроль 

                                                
4 для вибіркових навчальних дисциплін вказується результат навчання 

https://prometheus.org.ua/course/course-v1:COE+PIM101+2017_T3
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:COE+PIM101+2017_T3
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+IAP101+2019_T3
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+IAP101+2019_T3
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+IAP101+2019_T3
https://docs.google.com/document/d/1bOyhYW37RNke1yq3ePeEY8Bi-VVP7x31/edit
https://docs.google.com/document/d/1bOyhYW37RNke1yq3ePeEY8Bi-VVP7x31/edit


РН8. Уміти здійснювати 

ефективну комунікацію, 

аргументувати свою позицію, 

використовувати сучасні 

інформаційні та 

комунікаційні технології 

сфері публічного управління 

та адміністрування на засадах 

соціальної відповідальності, 

правових та етичних норм. 

бесіда  

мозковий штурм 

самооцінювання 

РН10. Представляти органи 

публічного управління й інші 

організації публічної сфери та 

презентувати для фахівців і 

широкого загалу результати їх 

діяльності. 

 

бесіда  

бесіда-діалог 

творчий 

 

усний контроль   

програмований контроль  

 

 

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

Вид Зміст % від 

загальної 

оцінки 

Бал 

min max 

Поточні 

контрольні 

заходи 

всього 60 35 60 

Підсумкові 

контрольні 

заходи 

екзамен 40 24 40 

Всього: - 100 60 100 

  

Процедура проведення контрольних заходів, а саме поточного 

контролю знань протягом семестру та підсумкового семестрового 

контролю, регулюється «Положенням про систему поточного та 

підсумкового контролю оцінювання знань та визначення рейтингу 

студентів». 

Фіксація поточного контролю здійснюється в “Електронному 

журналі обліку успішності академічної групи” на підставі чотирибальної 

шкали – “2”; “3”; “4”; “5”. У разі відсутності студента на занятті 



виставляється “н”. За результатами поточного контролю у Журналі, 

автоматично визначається підсумкова оцінка, здійснюється підрахунок 

пропущених занять. 

Критерії оцінювання: 

 

«незадовільно» 

володіє навчальним матеріалом на рівні елементарного 

розпізнавання і відтворення окремих фактів, елементів, об’єктів, 

що позначаються окремими словами чи реченнями; володіє 

матеріалом на елементарному рівні засвоєння, викладає його 

уривчастими реченнями, виявляє здатність висловити думку на 

елементарному рівні; володіє матеріалом на рівні окремих 

фрагментів, що становлять незначну частину навчального 

матеріалу; 

«задовільно» 

володіє матеріалом на початковому рівні, значну частину 

матеріалу відтворює на репродуктивному рівні;  володіє 

матеріалом на рівні, вищому за початковий, здатний за 

допомогою викладача логічно відтворити значну його частину; 

може відтворити значну частину теоретичного матеріалу, 

виявляє знання і розуміння основних положень, за допомогою 

викладача може аналізувати навчальний матеріал, порівнювати 

та робити висновки, виправляти допущені помилки; 

«добре» 

здатний застосовувати вивчений матеріал на рівні стандартних 

ситуацій, частково контролювати власні навчальні дії, наводити 

окремі власні приклади на підтвердження певних тверджень: вміє 

порівнювати, узагальнювати, систематизувати інформацію під 

керівництвом викладача, в цілому самостійно застосовувати її на 

практиці, контролювати власну діяльність, виправляти помилки і 

добирати аргументи на підтвердження певних думок під 

керівництвом викладача; вільно володіє вивченим обсягом 

матеріалу, та вміє застосовувати його на практиці; вільно 

розв’язує задачі в стандартних ситуаціях, самостійно виправляє 

допущені помилки, добирає переконливі аргументи на 

підтвердження вивченого матеріалу; 



«відмінно» 

виявляє початкові творчі здібності, самостійно визначає окремі 

цілі власної навчальної діяльності, оцінює окремі нові факти, 

явища, ідеї; знаходить джерела інформації та самостійно 

використовує їх відповідно до цілей, поставлених викладачем;  

вільно висловлює власні думки і відчуття, визначає програму 

особистої пізнавальної діяльності, самостійно оцінює 

різноманітні життєві явища і факти, виявляючи особисту позицію 

щодо них; без допомоги викладача знаходить джерела інформації 

і використовує одержані відомості відповідно до мети та завдань 

власної пізнавальної діяльності; використовує набуті знання і 

вміння в нестандартних ситуаціях; виявляє особливі творчі 

здібності, самостійно розвиває власні обдарування і нахили, вміє 

самостійно здобувати знання. 

 Усі пропущені заняття, а також негативні оцінки студенти зобов'язані 

відпрацювати впродовж трьох наступних тижнів. У випадку недотримання 

цієї норми, замість “н” в журналі буде виставлено “0” (нуль балів), без права 

перездачі. Відпрацьоване лекційне заняття в електронному журналі 

позначається літерою «в».5 

До підсумкового контролю допускаються студенти які за 

результатами поточного контролю отримали не менше 35 балів. Усі 

студенти, що отримали 34 балів і менше, не допускаються до складання 

підсумкового контролю і на підставі укладання додаткового договору, 

здійснюють повторне вивчення дисципліни впродовж наступного 

навчального семестру. За результатами підсумкового контролю 

(диференційований залік/екзамен) студент може отримати 40 балів. 

Студенти, які під час підсумкового контролю отримали 24 бали і менше, 

вважаються такими, що не здали екзамен/диференційований залік і повинні 

йти на перездачу.  

Загальна семестрова оцінка з дисципліни, яка виставляється в 

екзаменаційних відомостях оцінюється в балах (згідно з Шкалою 

оцінювання знань за ЄКТС) і є сумою балів отриманих під час поточного 

та підсумкового контролю. 

 

Шкала оцінювання знань за ЄКТС: 

Оцінка за національною 

шкалою 

Рівень досягнень, %  Шкала ECTS 

                                                
5 можна вказати теми чи завдання, які є обов’язковими до виконання, а також особисті підходи до 

оцінювання рівня знань здобувачів під час аудиторної роботи 



Національна диференційована шкала 

Відмінно 90 – 100 A 

Добре 
83 – 89 B 

75 – 82 C 

Задовільно 
67 – 74 D 

60 – 66 E 

Незадовільно 
35 – 59 FХ 

0 – 34 F 

Національна недиференційована шкала 

Зараховано 60 – 100 - 

Не зараховано 0 – 59 - 

 

Студенти, які не з’явилися на екзамени без поважних причин, 

вважаються такими, що одержали незадовільну оцінку. 
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www.ccu.gov.ua Конституційний Суд України 
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www.gp.gov.ua  Генеральна прокуратура України 
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